

非机动车走快车道、行人不遵守交通信号

市民“不经意” 城市文明“很受伤”



手拿“文明交通之星”标志的姑娘因遵守交通信号受奖励



受奖励的市民



非机动车道畅通 电动车却行驶在快车道

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 “明知山有虎，偏向虎山行”的豪情，如果指的是非机动车走快车道、行人不遵守交通信号灯的指挥，那就非常不应该了。细心的市民如果留意，在周口市区，非机动车走快车道、行人不遵守交通信号灯指挥的交通违法行为竟然比较常见。“这些‘小毛病’看似不经意，可它确实影响交通秩序，也体现了少数市民的素质和文明程度有待提高。”8月5日上午，市交警支队开展“文明交通，让城市生活更美好”系列活动之“非机动车、行人各行其道；非机动车、行人遵守交通信号”教育活动。



非机动车道畅通 电动车却行驶在快车道

8月5日7时30分，中州大道北段，正值上班高峰期。不少电动车不走非机动车道而是和轿车“争路”，中州大道由北向南行驶车流的西半部被电动车占据，轿车被迫在电动车流中缓慢行驶。

与此同时，中州大道西侧非机动车道上，由北向南行驶的车流并无障碍，但是只有少数市民自觉走在这

里。一骑电动车走在非机动车道的市民接受了记者采访。这位市民叫王丹，在市区一商场工作。王丹说：“我平常都走非机动车道。走机动车道太不安全啦！我上班和下班的路上多次发现，非机动车走快车道容易造成交通事故。我主要还是考虑到安全问题，再说走非机动车道不比走快车道慢。”

一路追踪“喜忧参半”

8时40分，记者一行又来到七一路。从七一路与六一路交叉口到七一路与工农路交叉口，记者在这段路上看到，相较于中州大道，非机动车走快车道的现象明显减少。记者发现，一位老先生骑着自行车走在非机动车道，见路上有垃圾就停车拾起放到路边垃圾箱里。记者不由对老先生肃然起敬，但老先生过路口时却闯了红灯。有些走非机动车道的市民，大路口不闯红灯但到了小路口却“把持不住”闯了红灯。截止到10时许，记者一行未找到一位“合格”的“文明交通之星”。

遵守交通信号 树立文明好典范

中州大道与交通大道交叉路口的人流量、车流量比较大。记者看到，在等待绿灯的过程中，有个别人带头闯红灯时，总会有一些正在等待的市民跟随通过。“中国式”过马路现象时时可见。

就在这个路口，有两位自北向南行走的女孩，其中一位女孩准备跟随闯红灯的行人通过时，被身旁的女孩拉住，最后俩人都退回到安全岛上，待信号灯是绿灯时俩人才通过路口。

原来两位女孩是亲姐妹。姐姐张文奕说：“我跟妹妹一起出来购物，刚才过路口时妹妹可能没看到红灯，见别人走她也走。我一看信号灯是红灯，就把她拉回来一起等绿灯。我还叮嘱妹妹，以后过路口要看灯，闯红灯很不安全。我感觉别人闯红灯是他们的事，只要我们做好自己就行。如果都去闯红灯不遵守交通规则，那交通还不乱了套。”

在这个路口，市民周莹女士因同样行为获奖励。

当天有3名市民获奖励

据了解，活动当天有3名“文明交通之星”获奖励。交警将“文明交通之星”的标志和由周口北方汽车修理提供的价值500元的汽车保养卡送到他们手上。市交警支队工作人员说：“看似是生活中的小细节，但它能充分说明市民的素质问题。但不能回避的是，还有一些因素会造成非机动车走快车道现象的出现，比如小商小贩长期占用非机动车道等。因此，需要我们共同努力，教育和引导市民遵守交通法规。”

严格来讲，非机动车走快车道、行人闯红灯是要受到处罚的。交警介绍：“《道路交通安全法》规定，非机动车未在非机动车道行驶处罚20元，行人不在人行道内行走处罚5元。非机动车不按照交通信号通过处罚20元，行人违反交通信号通过的处罚5到10元。”

**以水为本
达善社会**

**周口银龙水务有限公司
供水服务热线：8153918**

八旬老妪从井口掉进暗渠溺水身亡

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 8月5日上午，市民王先生拨打本报热线电话称：周口市区永丰路的人行道上，一位市民散步时从井口掉进暗渠。记者在现场看到，消防、警察、市民联手将掉进去的市民打捞上来。让人难过的是，这位市民已无生命体征。

出事的市民是位86岁的老太太，是永丰路附近的居民。尸体打捞上岸后，老太太的老伴嚎啕大哭，令在场的人无不扼腕叹息。

据了解，5日9时许，老两口饭后一起到永丰路上散步。永丰路宽阔整洁，是附近居民散步的首选。据目击者说，老两口在永丰路西侧的人行道上散步，老太太走在前面、老先生走在后面。老太太掉进去后，附近路人赶紧报警。

数分钟后，消防官兵及辖区民警赶到现场。消防官兵在勘察出事现场过程中发现，永丰路人行道下面是条暗渠，而井盖有80×80厘米大小，不知道什么原因出事的井口是敞开的。“我们了解到暗渠水深有两米多，而且里面空气稀薄。我们的官兵一面打开不远处另一个井盖以便通风，一面让消防战士带上氧气罩进去救人。”现场的消防官兵介绍。

30分钟后，消防官兵找到出事的老太太。老先生见老伴漂浮在水面上，情绪激动也跳进了水中。这让现场的消防官兵、民警和市民大吃一惊。消防官兵赶紧先将老先生救上来，随即老先生被打捞上来。但现场的120医护人员检查发现，老太太已无生命体征。

线索提供 王先生



出事的井口已被盖好